
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data lunedì 22 settembre 2025, alle ore 09:13 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Prima Commissione - Seduta del 22-09-2025 - ore 9" dell'organo Prima Commissione - Affari Generali ed Istituzionali -
Personale - Politiche Comunitarie - Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:13, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Buongiorno colleghi consiglieri, sono le ore 9 e 13 minuti di lunedì 22 settembre 2025, questa è la Commissione Affari
Generali Istituzionali, prego segretario chiami l'appello, grazie."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Grazie a lei Presidente, verifichiamo la presenza del numero legale.

Giacalone Pietro presente, Martini Coelia presente, Cavassino Pietro assente, Coppola Flavio presente, Fernandez Massimo
presente, Jenna Rosanna presente, Gerardi Ivan assente, ma ha delegato il consigliere Accardi Michele che è presente, Carnese
Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Rodriguez Mario presente, Titone Vanessa assente.

8 consiglieri presenti su 11, la seduta è valida."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Grazie segretario.

Allora,"
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Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"scusate,

abbiamo concluso la scorsa seduta e io era assente, presedeva la collega Elia Martinico con l'audizione del comandante
D'Alessandro e chiedo un attimo di attenzione se la collega Martinico può fare il sunto di quello che Il sunto di quello che è
successo anche per i consiglieri assenti, quindi diamo la parola alla collega"

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Elia Martinico.

Sì Presidente, diciamo che Dobbiamo fare anche una premessa che il comandante è da poco che ha assunto la carica quindi ha
visionato sì ma ancora non ha proprio notizie certe su quello che è realmente il nostro territorio.

Fatta questa premessa lui comunque inizia a parlare del regolamento, inizia lui raccontandoci un po' di quello che poi erano le
domande che dovevamo fare.

Già aveva dato un accenno, quindi ha fatto un quadro generale.

Buongiorno.

Dici tu? In questo momento entra la consigliera? Entrano le due consigliere?"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"lo dici tu segretario, verbalizziamo che alle ore 9 e 16 entrano le consigliere Milazzo e Titone."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Grazie a voi segretari aggiunti, grazie."

Alle ore 09:16, si unisce alla seduta Consigliere Vanessa TITONE.

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Allora, diciamo fatto questo quadro lui stesso poi ha avvisato che poi ci sono anche state delle domande, comunque di più ci
siamo messi a parlare sulle pedane che poi rimangono anche dopo che un esercizio venga chiuso.

Lui stesso dice che in effetti è compito della Polizia Municipale fare delle Abbiamo parlato anche del fatto che lui stesso ci
ricordava che quando è stato ospite in attività produttive il presidente Orlando aveva detto che in effetti esiste già pronto dal
dirigente Putaggio, un sistema dove permette di facilitare il comando per sapere tutti questi esercizi chiusi o comunque aperti o
comunque abbandonati e quindi sarà premura sua Sarà premura sua dotarsi di questo mezzo per facilità perché per adesso è
realmente un po' complicato per i motivi che sappiamo, quindi carenza di organico, anche lui deve prendere possesso proprio di
una visuale adatta e poi altre domande che sono state fatte anche di pericolo di alcune case vecchie che possono essere
pericolanti in questo caso e sono tutti i compiti che potrà fare e farà la Polizia Municipale.

Quindi su per giù questo, poi ripeto la Commissione l'abbiamo aperta un poco in ritardo per problemi tecnici non dovuti a noi
per il sistema.

Quindi poi è arrivato un orario, si è conclusa così facendo discussione, interagendo con il comandante che si riserverà
eventualmente di essere invitato qualora noi avremmo esigenza o bisogno.

Grazie."

Alle ore 09:16, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 09:19, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Segretario, verbalizziamo che all'ora 9.19 entra in commissione il consigliere Piero Cavasino."
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Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Abbiamo fuori microfono dopo l'intervento della consigliera Martinico, ho dato uno sguardo al verbale.

per capire le domande che sono state poste e le risposte del comandante D'Alessandro.

È chiaro che D'Alessandro, come diceva la consigliera Elia Martinico, non aveva ben chiarissimo il quadro anche perché si è
insediato da poco e quindi si è impegnato anche a valutare delle possibili azioni sul tema The Horse è solo pubblico.

Dalla lettura del verbale ci siamo accorti comunque che anche quel giorno ci sono stati dei problemi tecnici, come diceva anche
la consigliera Martinico, tant'è che nei verbali risultano comunque consiglieri che escono e poi rientrano dopo qualche
secondo, quindi questo è appunto segno di un problema tecnico che è perdurato fino alla fine della Commissione.

Per questo, Segretario, ora proverò anche a sentire il Presidente Enzo Sturiano e magari facciamo il punto sui verbali
precedenti dopo la commissione, vediamo se questo problema insiste, casomai si fa anche una comunicazione al gestore delle
trascrizioni per cercare di comunque garantire l'uniformità delle trascrizioni e la correttezza di quello che poi viene trascritto.

Detto ciò noi abbiamo come punto all'ordine del giorno il regolamento sui dehors e sul suolo pubblico.

Quello che ci ha detto il comandante si rifà sostanzialmente al regolamento però io credo che sia necessario in qualche modo
mettere mano al regolamento stesso anche insieme alla commissione del consigliere Orlando e cercare di dare un di apportare
delle modifiche soprattutto per quanto riguarda gli articoli sui The Horse, sull'autorizzazione solo pubblico e poi inserire anche
un articolo che preveda un controllo specifico determinati aspetti tipo quello che diceva la consigliera Martinico che riguardano
l'abbandono di queste piattaforme quindi delle attività che vengono chiuse oppure il problema che sollevava la consigliera
Genna sui prospetti anche e soprattutto del centro storico che vengono abbandonati, il regolamento va applicato in tutto, però
quelli del centro storico sono quelli che poi danno un impatto e poi possono essere anche pericolosi, quindi c'è un problema di
pericolo per chi passa nelle vicinanze di un prospetto che è cadente.

Quindi bisognerebbe capire, io non so se dal verbale non si vince, se da questo punto di vista l'Alessandro ha risposto, se
erano state fatte nel tempo delle lettere di diffida per i proprietari, tu"

Interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"vuoi intervenire? Diamo la parola alla consigliera Genna per capire il numero delle segnalazioni"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"perché il regolamento parla di tempi ben precisi per quanto riguarda questo aspetto."

Interviene quindi Consigliere Rosanna GENNA:

"Presidente non dobbiamo dimenticare che il comandante è subentrato da poco quindi non poteva darci delle risposte diciamo
ufficiali Non ha preso nota però ricorderà sicuramente che noi abbiamo proposto e richiesto di attenzionare queste cose."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Allora, continuiamo la lettura del regolamento, lo prendo dal cellulare perché l'ho salvato lì.

Vediamo dov'è.

Eccolo qua."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Continuiamo con l'articolo 12."

Alle ore 09:44, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Comunico come avevo preannunciato alla Commissione che abbandona i lavori alle ore 9 e 44 minuti e prende la Presidenza
la consigliera Elia Martinico che continua la lettura del regolamento."
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Alle ore 09:44, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 09:45, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Allora, continuo la lettura, articolo 13, manutenzione degli edifici.

Spengo il microfono perché la delibera è trascritta."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente inseriamo a verbale e ne diamo atto che alle ore 9.50 esce la consigliera Eleonora Milazzo."

Alle ore 09:51, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Segretario diamo la parola alla segretaria Genna."

Interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"Grazie Presidente.

Nel regolamento, secondo me, mancano anche le eventuali sanzioni a cui incorrono i cittadini che ricevono le diffide per
spostare il climatizzatore, faccio un esempio, oppure chi sporca buttando dei volantini a terra o dei Deplian, perché c'è chi fa il
volantinaggio e l'esercito non può essere responsabile di chi getta ovviamente dovremmo capire come verrà articolato anche
l'aspetto sanzoniatorio in riferimento al regolamento quindi ritengo opportuno un confronto col dirigente."

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Io invece leggendo il regolamento secondo me è un po' obsoleto, dato che secondo me se mettiamo mani anche sull'altro
regolamento muovito che poi si dice tutto e niente, nel senso che hanno buttato anche alcuni esercenti di cui qua sia anche
riferimento, sulle autorizzazioni secondo me va rivisto completamente secondo il mio punto di vista e lo trovo absoleto e
migliorare per me è proprio su molte cose anche per quanto Anche perché se notiamo, se noi tutti percorriamo le nostre vie, ci
sono strade realmente dove ci sono palazzi che effongono materiali anche di mondizio e quant'altro, effossi per giorni e giorni,
di conseguenza non credo forse saranno sanzionate, ma quantomeno il problema persiste già da quattro anni, da quando sono
consigliere.

faccio la strada ed è sotto l'occhio di tutti.

Di conseguenza secondo me va rivisto e parlare proprio per migliorare questo regolamento comunque lo trovo obsoleto.

Se qualcuno dei consiglieri vuole aggiungere qualcosa Quello che si sta discutendo mentre io ho il microfono acceso è che
anche i colleghi sono disposti a presentare degli emendamenti."

Interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"Presidente dopo aver terminato la lettura assieme ad altri colleghi riteniamo opportuno valutare un miglioramento su questo
regolamento una riproposizione di un regolamento aggiornato per cui invito lei a chiamare il dirigente, l'assessore proponente,
l'assessore di competenza e valutare l'opportunità di rivedere questo regolamento punto per punto."

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"colleghi sono le dieci e sei abbiamo terminato la nostra ora di commissione adesso di seguito ci sarà commissione accesso
agli atti ringrazio tutti per essere stati questa mattina qui insieme e un caloroso saluto a"

Alle ore 10:06, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 10:06, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 10:06, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.
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Alle ore 10:06, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 10:06, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:06, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

La seduta termina alle 10:06.
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